

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 128 (1948) СРЕДА, 27 октября 1948 г. Цена 20 к.

ОВЛАДЕВАТЬ СРЕДНЕПРОГРЕССИВНЫМИ НОРМАМИ

В развернувшемся предоктобрийском соревновании шахты треста «Молотовуголь» добиваются некоторых успехов по выполнению государственного плана. Однако темпы работы еще далеко неудовлетворительны. Не используются или значительные резервы повышения угледобычи.

В борьбе за безусловное выполнение обязательств серьезную роль должны сыграть среднепрогрессивные нормы использования механизмов и агрегатов, а также нормы расходования энергии и материалов.

В отличие от обычных норм, ограниченных рамками формально-расчетных показателей, среднепрогрессивные нормы основаны на передовых достижениях отдельных стахановцев, бригад, участков. Среднепрогрессивная норма правильно учитывает действительные возможности и резервы участков и бригад и обеспечивает максимальное использование этих резервов.

Выполнению среднепрогрессивных норм на руднике мало уделяется внимания. Среднепрогрессивная норма, например, на врубовую машину по шахте «Капитальная» составляет 4.500 тонн. Фактически же производительность врубовых машин здесь значительно отстает от среднепрогрессивной нормы вследствие недостатков как в организации труда в лавах, так и в обеспечении участков необходимым количеством порожняка и леса. Так, в августе производительность врубовых машин составила всего 75 проц. среднепрогрессивной нормы, в сентябре — 76,5 проц.

Низкий процент выполнения среднепрогрессивных норм свидетельствует о том, что руководители шахты «Капитальная» не занимаются по-настоящему вопросами овладения среднепрогрессивными нормами. Здесь на отдельных участках есть хорошие примеры работы врубомашинистов, следовательно, есть чей опыт передавать другим.

Успешное овладение передовыми нормами на шахтах во многом решит успех выполнения обязательств в соревновании. Чем лучше станут использовать механизмы, тем выше будет производительность, тем больше пойдет на-гора угля.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 25 дней октября места в соревновании распределяются следующим образом:

Шахта № 4	Шахта № 9	Шахта № 10
На шахте «Капитальная»	На шахте № 4), т. Медведева (шахта № 10).	
Первыми на руднике досрочно выполнили октябрьский план участки: т. Переображенский (шахта «Капитальная»), т. Кузнецова (шахта № 9), т. Антонова (шахта № 10).	Высоких показателей добились бригады:	
На шахте «Капитальная»	На шахте № 4)	
Макеева — 186 проц.	Буданова — 127 проц.	
На шахте № 4	На шахте № 4	
Вагнера — 132 проц.	Солдаева — 121 проц.	
На шахте № 10	На шахте № 10	
Зенгера — 127 проц.	Балиндра — 120 проц.	

В авангарде борьбы за пятилетку

С неплохими трудовыми достижениями подходят к юбилею ВЛКСМ сотни молодых горняков шахты «Капитальная». Почти все комсомольцы выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Благодари упорству в труде, комсомольско-молодежная бригада т. Хамидуллина в период соревнования в честь юбилея комсомола выдала на-гора многие сотни тонн угля сверх плана.

Лишь в октябре у нее на счету имеется более 200 тонн сверхплановой добычи. Член этой бригады т. Нечаев выдал в октябре сверх плана 92 тонны, т. Польских — 50 тонн. Много выдала топлива сверх плана бригада т. Ткачева. Борясь за сверхплановый

уголь, выполняют нормы выработки от 120 до 180 процентов молодые горняки тт. Ткачев, Демин, Израилов, Юдин, Зарипов, Богданов, Мазлов, Ярыкин, Новиков и многие другие. Комсомолец Федор Рябкин в сентябре имел выработку 250 проц.

До двух норм выполняют бригадиры транспортных бригад тт. Щербаков, Штерн, Веселов. Не отстают от них комсомольцы тт. Мальцева, Тюленев, Закурдаев, Бочкарев, Мигашев и другие.

Комсомольцы механического пеха тт. Козюлин, Колыхалов, Забелин, Сосков и Кондратьев уже давно выполняли личную пятилетку. А. Пирогов.

Полтора эшелона угля сверх плана

Хороший трудовой подарок Родине к юбилею комсомола преподносят комсомольцы-стахановцы шахты № 4

Комсомолец навалоотбойщик т. Голбан систематически перевыполняет норму выработки. На его счету немало имеется сверхплановой добычи. В подарок юбилею он выдал лишь в октябре более 150 тонн сверх-

планового угля. Комсомольцы тт. Крепев, Чугунев, Гулик, Каленюк в текущем месяце выдали сверх плана 450 проц.

В октябре всеми комсомольцами, занятыми на угледобыче, к 30-летию ВЛКСМ будет выдано около полутора эшелонов сверхпланового топлива со снижением себестоимостью. С. Кулебакин.

Все выполняют нормы

Южгрес — комсомольская стройка. По призыву обкома ВЛКСМ сюда приехали работать со всех концов области сотни юношей и девушек различных строительных профессий.

В комсомольской организации этой стройки сейчас насчитывается свыше 260 человек. В соревновании за достойную встречу юбилея ВЛКСМ все они добились перевыполнения норм выработки.

За успехи в соревновании по досрочному выполнению плана послевоенной сталинской пятилетки и достойную встречу 30-летия ВЛКСМ более 40 комсомольцев стройки награждены почетными грамотами обкома ВЛКСМ. Среди них бригадир Александр Куприн, плотник Михаил Алаев, штукатур Татьяна Ильина, каменщик Иван Погодин, шофер Виктор Стрельников и другие. С. Николаев.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НОВАЯ ПОБЕДА СОВЕТСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ



27 октября исполнилось 50 лет со дня основания Московского художественного академического театра — гордости русской национальной культуры. За полвека своей плодотворной деятельности МХАТ завоевал славу лучшего театра мира.

На снимке: основатели театра К. С. Станиславский (справа) и В. И. Немирович-Данченко.

Строители и работники завода «Алтайсельмаш» в рапорте товарищу И. В. Сталину сообщают о новой победе советской промышленности. На Алтае завершено строительство первой очереди завода «Алтайсельмаш». На востоке страны теперь создана новая крупная база сельскохозяйственного машиностроения.

На построенных площадях уже изготовлено и отгружено сельскому хозяйству 21 тыс. тракторных пятикорпусных плугов, 3,5 тыс. свеклоподъемников, 5.800 сцепок тракторных плугов и на 14.700 тыс. рублей запасных частей к машинам.

Строители обещают в рапорте товарищу И. В. Сталину в текущем году заложить промышленные объекты строительства второй очереди завода. Коллектив завода дает обещание выполнить годовую производственную программу 5 декабря текущего года и дать стране в текущем году 11,5 тыс. тракторных плугов, а в 1949 году довести выпуск до 20 тыс. пятикорпусных тракторных плугов.

ПЯТИЛЕТКУ — В ТРИ ГОДА

Выполнить пятилетку в три года — такое обязательство принял коллектив Бакинского треста «Лениннефть». Слово свое нефтяники держат крепко. Уже шесть месяцев они добывают горючее в счет 1950 года.

Все промысла треста перешли на хозяйственный расчет и ежемесячно приносят прибыль. С начала года получено свыше семи миллионов рублей сверхплановых накоплений.

(ТАСС).

ВОСКРЕСНИК В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

В честь юбилея комсомола 24 октября многие комсомольские организации города проводили воскресник по ремонту общежитий, завозке топлива к ним и очистке территории вокруг них. На воскреснике принимало участие около 500 человек.

Дружно работала молодежь стройки Южгреса. Ими был отштукатурен 8-квартирный дом, заготовлены полностью брусы и рамы для этого же дома, привезено пять автомашин гравия, песку, цемента для устройства общежитий,пущена шлакоблокочная времянка.

На шахте «Капитальная» молодежью было завезено несколько десятков кубометров песку для ремонта общежитий. В молодежных общежитиях шахты № 4 производилась очистка территорий и здесь же полностью оборудованы красные уголки. Комсомольцы школы ФЗО № 8 отремонтировали свою мастерскую.

ХОРОШО СТРОЯТ

В стройконторе промжилстрой комсомольско-молодежная бригада т. Минибаева, состоящая из недавних выпускников школы ФЗО, ежедневно выполняет производственное задание на 150—160 проц. Она неплохо борется за экономию материалов. Выполняет задание на 130—140 проц. комсомольско-молодежная бригада каменщиков, где бригадиром т. Сафин. Не отстает комсомольско-молодежная бригада т. Дерепова. На строительных работах она выполняет задание на 130 проц. У бригад неплохое качество работы.

Г. Скопин.

В приветствии товарища Сталина строителям и коллективу завода «Алтайсельмаш» говорится: «Поздравляю коллективы строителей управления-211 и специализированных организаций министерства строительства военных и военно-морских предприятий и завода «Алтайсельмаш» министерства сельскохозяйственного машиностроения с достигнутой производственной победой — завершением строительства первой очереди завода сельскохозяйственного машиностроения с почибом производственной программы. Строительство завода «Алтайсельмаш» имеет очень важное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей страны.

Выражая уверенность, что вы также успешно выполните свои обязательства по увеличению выпуска тракторных плугов и строительству второй очереди завода.

Желаю вам, товарищи, новых успехов в вашей работе.

И. Сталин.

**ПАРТОГРАНИЦИЯ
ВОЗГЛАВЛЯЕТ БОРЬБУ
ЗА НАКОПЛЕНИЯ**

Партийная организация стройконтроля треста «Молотовуголь» направляет сейчас все усилия коллектива рабочих и инженерно-технических работников на то, чтобы с честью выполнить обязательства по сверхплановым накоплениям. До конца года коллектив строителей обязался дать в счет кузбасских миллионов не менее 300.000 рублей.

Стройконтролю имеет возможность успешно справиться со своими обязательствами. 9-месячную программу строители выполнили на 100,5 процента. Повышение производительности труда, широкое внедрение и полное использование механизмов на строительстве, экономичное расходование материалов — вот за счет чего мы должны достигнуть накоплений сверх плана.

Партийная организация, хозяйственники руководители разработали отдельные мероприятия рентабельной работы стройконтроли. Ряд цехов переводится на хозяйственный расчет. Это дает возможность не только добиться высоких экономических показателей по цехам, а и получать от них продукцию значительно лучшего качества. Серьезное внимание у нас должно быть обращено на хранение материалов. Принимаются меры к тому, чтобы избегать их порчи на складах, стройплощадках. Предъявлены строгие требования ко всем руководителям объектов по части расчетливого расходования как всех материалов, так и денежных средств. Сокращаются транспортные расходы. Руководители стройконтроли продумывают, каким образом эффективнее использовать на строительстве механизмы. Выполняя указания товарища Сталина о том, что никакая работа немыслима без правильного учета, работники нашей бухгалтерии должны будут хорошо наладить дело учета.

Вовлечь строителей в соревнование за сверхплановые накопления, партийная организация усиливает массово-разъяснительную работу в коллективе. Уже проведено несколько бесед среди низовых командиров производства и рабочих об экономии всюду и во всем. На раскомандировках, давая задания, командиры серьезно подчеркивают эти вопросы. Начальник конторы, коммунист т. Темельков готовит лекцию по экономическим вопросам, которая будет прочтена им среди инженерно-технических работников.

Партийная организация уверена, что коллектив стройконтроли при напряженной работе сумеет с честью выполнить принятое обязательство.

Ф. Парамзин.

**ПО СЛЕДАМ НАШИХ
ВЫСТУПЛЕНИЙ**

Давно назрел вопрос о создании в артели «Обувщик» комсомольской организации — писала 29 сентября наша газета. Секретарь горкома ВЛКСМ т. Мариненков сообщил, что на днях комсомольская организация в этой артели создана и секретарем избрана т. Заикина.

ФИЛЬМ О БЕССМЕРТНЫХ ПОДВИГАХ МОЛОДОГВАРДЕЙЦЕВ

Волнующие эпизоды

Кинофильм «Молодая гвардия» я смотрел с исключительно большим вниманием. В нем отражена одна из замечательных страниц борьбы советских людей в тяжелые дни Великой Отечественной войны. Под руководством большевистской партии молодежь самоотверженно борется с немецко-фашистскими захватчиками.

Волнующее впечатление произвел на меня фильм. Актеры с большим мастерством исключительно правильно пе-

редали образы молодогвардейцев Олега Кошевого, Любови Шевцовой, Сергея Тюленева, Ульяны Громовой. Именно такими в своей жизни были они — героические краснодонцы, проявившие бессмертные подвиги во имя нашей победы над фашизмом.

Этот фильм воспитывает национальную молодежь в духе преданности Родине, большевистской партии и великому Сталину.

В. Тарасенко,
забойщик шахты «Капитальная».

Прекрасные образы МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ

В фильме «Молодая гвардия» с большой силой и полнотой показан образ молодого человека сталинской эпохи. Олег Кошев и его товарищи — все они полны высокими моральными качествами.

Самые первые кадры фильма прививают внимание к герояческим делам молодогвардейцев. Зритель вместе со своими любими героями глубоко переживает горечь неудач и радость успехов. Он находит в этих простых образах воплощение всех своих лучших чувств и дум, мечтает походить на них.

Особую симпатию зрителя вызывает Олег Кошев. Сын простого рабочего, с возвышенными, благородными стремлениями, он впервые видит ужасы

Огромный успех фильма «Молодая гвардия»

Мало кто не читал замечательного романа А. Фадеева «Молодая гвардия», рассказывающего о героической борьбе, о смелых подвигах советских людей в борьбе с фашистскими захватчиками, в борьбе за честь и независимость нашей Родины. Страницы волнующей книги оставили в памяти прекрасные образы юных патриотов — героев Краснодона. Эти образы стали родными, мелкими сердцу. Быть таким, как Олег Кошев, Ульяна Громова, Сергей Тюленев, Любовь Шевцова — вот чего желают юноши и девушки.

И когда стало широко известно о том, что выпущен художественный фильм, воспроизводящий эти страницы волнующей книги А. Фадеева, наши люди готовились с большим желанием увидеть на экране милые образы молодогвардейцев. О предстоящей демонстрации фильма в нашем городе с живейшим интересом в последние дни говорили кинозрители. Задолго в кинотеатре стала поступать заявки на коллективный просмотр от школ министерства просвещения, учебных заведений трудовых резервов, от коллективов предприятий и учреждений.

В понедельник, 26 октября, начиная с дневных сеансов кинотеатр был переполнен зрителями. Желающих не мог вместить зрительный зал. За один день фильм просмотрело 2.500 человек.

Огромное впечатление оставляет у зрителя кино-роман «Молодая гвардия». Уходя из зрительного зала, школьники оживленно разговаривают между собой обо всем виденном. Взрослых людей не покидает глубоко волнующие кадры замечательного фильма, правдиво рассказывающего о героической борьбе нашего народа, фильма, который учит бороться за торжество великих идей Ленина и Сталина.

СМОТР ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРУДОВАНИЯ

Факты свидетельствуют о бесхозяйственности

Шахта № 9 менее других оснащена механизмами. Комиссия общественного смотра, проводя свою работу, не только обращала внимание на вопросы полного использования механизмов и хозяйственного к ним отношения, а также на вопросы техники безопасности. Следует указать, что комиссия даже больше всего указывает в своем акте на факты, свидетельствующие о том, что на многих участках не обеспечена безопасная работа на механизмах.

В акте комиссии указывается, что на участке № 1 (нач. т. Климов) валяется новое колонковое сверло, в основном штреке пускателем ПБГ-2 заземлен электродом без наконечника, бронированный кабель в основном штреке на стойке пережат огневой.

На участке № 2 (нач. т. Махонин, механик т. Чурбанов)

у общего пускателя ПБГ-2 предохранительный лук не затянут болтами, не заземлены шинная коробка и мотор у подтяжной лебедки ЛУ-15. В основном штреке у подтяжной лебедки ЛУ-15 не затянуты болты крышки и сломана блокировка. Здесь же валяется новая шинная коробка КШГ-2, нет защитного кожуха на колонковой лебедке, не подвешен гибкий кабель, идущий к колонковой лебедке. В квершлаге № 4 гибкий кабель переплетен с бронированным.

На участке № 4 (нач. т. Степаненко, механик т. Архипов) основной штрек захламлен ненужным оборудованием, например, различным кабелем, электросверлами, трубами и др. В конвейерном штреке по пласту № 5 валяется в канаве вместе с гибким кабелем неиспользуемый автомат АФВ. Здесь же

на всех электросверлах отсутствуют блокировки. В выработке по пласту К-4 нигде не подвешен силовой кабель.

Аналогичные факты, свидетельствующие о бесхозяйственном отношении к оборудованию и отсутствии элементарной культуры производства, вскрыты на участке ОКР и других.

С обсуждением материалов проверки и намеченных комиссий мероприятий по улучшению использования оборудования состоялось на шахте совещание начальников участков, механиков, электрослесарей.

Комиссия намерена в ближайшие дни провести проверку выполнения тех своих предложений, которые она внесла руководителям участков и механизаторам по улучшению использования оборудования.

Е. Климова.

ЗА РУБЕЖОМ

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

ФРАНЦИЯ

На чрезвычайном заседании французского правительства решено подавить всеобщую забастовку горняков силой. Охранникам из «республиканских отрядов безопасности» дано право открывать огонь по бастующим. Правительство возвращает из резерва призывающих 1948 года, досрочно демобилизованных в армии, оно вновь мобилизует резервистов жандармерии и инженерных войск призыва 1947 года. В армии, жандармерии и инженерные войска будет вновь призвано около 50 тыс. человек.

Столкновения между правительственными силами и бастующими горняками продолжаются. В районе гор. Алз концентрируются новые вооруженные силы. Сюда прибыли бронетанковые части. Солдаты не желают бороться против горняков. Отмечаются случаи, когда солдаты сдают оружие бастующим. Чтобы не допустить братвии между войсками и бастующими, между ними ставится завеса из слезоточивых газов. Демонстранты отделяются от войск заслонами из охранников.

Бюро всеобщей конфедерации труда призывает всех трудящихся Франции перейти к немедленным действиям, чтобы остановить группу преступников. Оно призывает трудящихся всех профессий прекратить на короткое время работу предприятий и расширять материальную помощь шахтерам.

ИТАЛИЯ

Снижение жизненного уровня трудящихся и увольнение рабочих приводят к волнениям и забастовкам в Италии. Вот уже пятый день по всей стране бастуют служащие американских кинопрокатных контор. В Риме бастуют служащие государственных институтов социального обеспечения. На днях ожидается объявление общщенациональной забастовки строительных рабочих, борющихся за повышенные оплаты труда.

АВСТРАЛИЯ

На угольных шахтах Нового Южного Уэльса в течение 15-ти дней продолжается забастовка шахтеров. Она началась после того, как предприниматели начали рабочих нечленов федерации горняков, что подрывают борьбу профсоюза за улучшение экономических условий шахтеров.

ФИНЛЯНДИЯ

На угольных шахтах Нового Южного Уэльса в течение 15-ти дней продолжается забастовка шахтеров. Она началась после того, как предприниматели начали рабочих нечленов федерации горняков, что подрывают борьбу профсоюза за улучшение экономических условий шахтеров.

Положение в Индонезии

Правительство Хатта приняло американский план для продолжения переговоров с голландцами. Американцы все больше вмешиваются в голландско-индонезийский конфликт. Они не считаются с Советом Безопасности и его комиссией, посланной в Индонезию. Командование правительства Хатта в Маниле издало приказ убивать каждого повстанца, попавшего в плен. Командирам частей дано право приговаривать пленных повстанцев к смертной казни.

Ответственный редактор

Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина
27, 28, 29, 30, 31.
Молодая гвардия
(1-я часть кино-романа)
Начало сеансов: 2, 4, 6, 8, 10